

В диссертационный совет  
24.2.276.04 ФГБОУ ВО «Белгородский  
государственный технологический  
университет им. В.Г. Шухова»

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**  
**Мищенко Ирины Геннадьевны**  
**на тему: «Оценка развития и устойчивости функционирования  
региональной инновационной инфраструктуры», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика  
инноваций)**

Поскольку значительную часть инновационной системы занимает ей инфраструктурная составляющая, которая служит связующим звеном между создателями инноваций и производителями товаров и услуг и является фактором активизации инновационных процессов, необходима инновационная инфраструктура, которая способствовала бы росту эффективности и результативности инновационной деятельности в целом. В то же время анализ современного состояния инфраструктуры свидетельствует как о недостаточном уровне ее развития, так и невысокой эффективности.

Кроме того, до сих пор в научных трудах не определено четко место инновационной инфраструктуры в инновационной системе и недостаточно уделяется внимание оценке ее состояния и уровня развития. Продолжается полемика о составе инновационной инфраструктуры как части инновационной системы, а также о показателях и факторах ее оценки. Недостаточная теоретическая разработанность вопросов оценки эффективности инновационной инфраструктуры с учетом влияния отдельных ее элементов, необходимость определения результатов деятельности инфраструктуры и влияния инфраструктурной составляющей, отсутствие методического обоснования для проведения такой оценки, роль которой в

рамках реализации стратегии значительно возрастает, определяют актуальность темы диссертационного исследования Мищенко И.Г.

Как можно заключить из автореферата, диссертационная работа построена по традиционному принципу и состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы. Обширная библиография (140 источников), а также использование различных методов исследования (сравнительного анализа, индукции и дедукции, анализа и синтеза и пр.) способствовало получению достоверных научных выводов и практических рекомендаций.

Не снижая существенной значимости представленных в автореферате результатов научной новизны, отдельно следует упомянуть разработанные автором методические положения оценки устойчивости и развития функционирования инновационной инфраструктуры региона, позволяющие оценить текущее состояние инновационной инфраструктуры регионов и сделать прогноз на перспективу. Стоит согласиться с автором относительно предложенного методического подхода к оценке устойчивости и эффективности функционирования региональной инновационной инфраструктуры.

Однако в работе существуют и некоторые замечания:

1. На стр. 13 автореферата автор приводит сегменты институциональной базы инновационной инфраструктуры. Однако к представленным сегментам следовало бы сделать дополнение в виде сегмента подготовки кадров в целях управления и развития отдельными инновационными проектами.

2. Исходя из анализа содержания автореферата, диссертант предлагает авторское представление функционирования региональной инновационной инфраструктуры в виде формулы на стр. 16. Не совсем понятно, какой экономический смысл автором вложен в содержание данного параметра?

Однако упомянутые замечания не снижают положительного впечатления от диссертационной работы.

Можно констатировать, что представленная диссертационная работа «Оценка развития и устойчивости функционирования региональной инновационной инфраструктуры» является законченным и зрелым исследованием, выполненным на актуальную тему и бесспорно содержащим научную новизну. Представленная научно-квалификационная работа отличается логичностью, обоснованностью и достоверностью выводов и полученных результатов, полностью отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Ее автор, Мищенко Ирина Геннадьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук, профессор,  
заслуженный деятель науки РФ, главный  
научный сотрудник Института  
экономики УрОРАН, научная  
специальность 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством

«10» августа 2023 г.

*Романова* — Романова Ольга Александровна

Почтовый адрес: 620014, г. Екатеринбург, ул. Московская, д.29  
тел.: +7 (343) 371-45-36  
e-mail: [romanova.oa@uiec.ru](mailto:romanova.oa@uiec.ru)

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
Ведущий специалист

по делопроизводству ФГБУН  
Института экономики УрО РАН

Карпуша Ю.А.

